

# Рекреационные ресурсы



Зарубежной Европы

# Зарубежная Европа – главный регион международного туризма



Зарубежная Европа была и остаётся главным регионом международного туризма. Наряду с другими странами, туристов и отдыхающих привлекают «старые камни Европы» - достопримечательности её городов. В 2000 году количество интуристов достигло 400 млн. Здесь получили развитие все виды туризма, очень высокого уровня достигла «индустрия туризма». На Европу приходится более 2/3 иностранных туристов! Европа занимает внеконкурентное первое место среди регионов мира. Обслуживание туристов стало основным или одним из основных источников доходов для большей части населения специализированных туристских районов.

# Типы туристских районов



В зарубежной Европе наиболее широко представлены туристско – рекреационные районы двух типов – приморские и горные. В настоящее время популярными становятся также районы морского круизного туризма.

# Круизный туризм

В районах морского круизного туризма сочетаются различные виды, включающие путешествие на комфортабельном судне, отдых на пляжах, экскурсионно – познавательные программы, охватывающие, как правило, несколько стран.

Средиземноморье – один из основных районов круизного туризма, чему способствует хорошие природные условия.





# Горный туризм

В мире существует практически единственный классический крупный район горнолыжного туризма – Альпы. На территории альпийских стран (в первую очередь Швейцария и Австрия) создана мощная сеть хорошо оборудованных лыжных трасс, множество подъемников, отелей и т.д. Нижний пояс гор используется главным образом для лечения и пешеходного туризма, средний – для занятия горнолыжным спортом, верхний для альпинизма. Альпы ежегодно посещают 100 млн. чел. Все остальные районы не могут составить Альпам какой – либо серьезной конкуренции.



# Приморские курорты

Наиболее известными и самыми посещаемыми являются приморские курорты. Главный район приморского туризма – Средиземноморье, которое ежегодно посещают 220 млн. человек. Особенно популярны побережье Лигурийского моря, где находится защищенный с севера Альпами Лазурный берег (Ривьера) с центром в Ницце, побережье Адриатического моря в Хорватии, побережье Испании, Балеарские острова.



# Страны – лидеры

В качестве стран – лидеров международного туризма в Европе неизменно выступает Франция, Испания, Италия. К числу самых популярных стран привлечения туристов относятся также Великобритания, ФРГ, Австрия, Швейцария, Греция, Португалия, Чехия, Венгрия. А в таких микросоударствах, как Андорра, Сан – Марино, Монако, на каждого жителя приходится по сто туристов.

Своеобразной «туристской Меккой» стали Париж, Рим, Мадрид. Множество туристов бывают также в Лондоне, Амстердаме, Вене, Дрездене, Праге, Венеции, Неаполе и Афинах.

# Франция



Франция является одним из мировых лидеров по количеству принимаемых туристов. Франция – единственная страна в Западной Европе, обладающая разнообразными рекреационными ресурсами. Ее можно считать и центральноевропейской, и средиземноморской, и альпийской. Несмотря на издавна хорошо развитую и разветвленную сеть гостиниц, Франция далеко отстает от Швейцарии и Австрии по числу мест в гостиничном фонде на 1000 жителей (49мест). В альпийской части страны преобладают зимние спортивные центры, финансируемые из Парижа. Туристская индустрия здесь все больше размещается в маленьких или очень маленьких строениях.



# Италия

Италия – классическая страна туризма в центре основных международных туристских потоков. Несмотря на огромное количество туристов ежегодно прибывающих в неё из – за рубежа, гостиничный фонд страны относительно невелик (73 места на 1000 жителей). Основной поток туристов – почти 80% - направляется в приморские районы и в города с их историческими и архитектурными памятниками. В Италии самые посещаемые туристами города в мире.

В Италии имеется более 200 лыжных станций ( в основном в Альпах), оборудованных фуникулерами и подъёмниками. Здесь преобладают средние и мелкие центры для катания на лыжах, хаотично расположенные и состоящие из дешевых отелей.



# Швейцария



Швейцария, имея очень выгодное географическое положение, занимает одно из первых мест в мире по интенсивности туризма. Так, на 1000 жителей здесь приходится 168 мест в гостиницах и других местах размещения.

Здесь широко развиты санаторно – лечебный, горнолыжный туризм, альпинизм, а также летний отдых.

Швейцария – родина высокоорганизованного горного туризма. Он стал здесь важным элементом национальной экономики.

Швейцария занимает видное место в мире по уровню конгрессного туризма.

# Австрия

Находясь в центре пересечения важнейших наземных и воздушных магистралей, Австрия стала важным транзитным центром Европы. Это наряду с очень благоприятными природно – климатическими условиями предопределило ее широкое участие в развитии международного туризма. Так, на 1000 жителей приходится 158 гостиничных мест. Примерно 75% туристов составляют граждане ФРГ. Более 80% прибывающих сюда туристов – автотуристов.

Как и в Швейцарии, здесь много отдыхающих не только летом, но и зимой (горнолыжный туризм). Имеется большая сеть санаторно – лечебных учреждений. Преобладают небольшие пансионаты и отели. Имеется также сеть крупных отелей, управляемых международными компаниями.



# Проблемы рекреационных ресурсов

Несмотря на высокоорганизованный туристический отдых, в Зарубежной Европе существуют и проблемы. Страдают в первую очередь наиболее уязвимые в экологическом плане районы. В Западной Европе это горные долины и морские побережья. В некоторых случаях они деградируют.

Особые проблемы связаны с **транспортным передвижением туристов**. Т.к. почти 2/3 туристов путешествуют на автомобилях, загрязнение среды в этих местностях достигает опасных уровней. Согласно оценкам ученых, свинцовая пыль, выпадающая из выхлопных газов автотранспорта, загрязняет до 50 га с\х. угодий.

Важной задачей встала планирование автоперевозок, а в некоторых районах даже прекращение их.

Обострение проблем, связанных с охраной природы гор.

В горных рекреационных районах наиболее интенсивное воздействие на природную среду происходит в **процессе самого строительства туристско – рекреационных КОМПЛЕКСОВ**. Это обусловлено созданием сложных инженерных сооружений, осуществляемых в условиях легкоранимых природных горных ландшафтов.





Проблемами всё больше становятся также: безработица в сезоны ослабления туристских потоков; упадок в других отраслях хозяйства, менее доходных по сравнению с обслуживанием туристов; издержки, связанные с «монокультурой» туризма; обострение проблем социального характера – падение нравов местного населения, рост преступности и т.д.

Относительно экологической ситуации, в настоящее время приняты существенные меры по охране окружающей среды. Среди этих мер многократный оборот некоторых видов природных ресурсов, в первую очередь воды (Германия, Франция), сохранение рекреационных ресурсов (Швейцария, Австрия), успешная рекультивация земель (Германия). Наметились обнадеживающие сдвиги, показывающие возможность решения сложных экологических проблем и реального улучшения состояния рекреационных ресурсов и в целом экологической ситуации в отдельных районах, в том числе среди них и Зарубежная Европа.